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— 
Magyartalan sajtó. 

A koalíciós újságok, sót még a füg-
getjenségi hírlapok nagyobb resze is ugy 
tüntetik fel  Justhnak az audeneia alkal-
mával tanúsított magatartását, mintha az 
egy oly csapás lenne az országra, a me-
lyet helyrehozni az évek fáradságos  mun-
kájába kerül; és az eredményt igen nagy 
árnak tekintik csak azért, hogy Justh 
magatartását a király megismerje, mert 
neki tudnia kellett volna, hogy amit 
Kossuthnak és Lukácsnak meg nem adott, 
azt bizonyára nem az ö részére tartotta 
fent'.  Szent igaz, hanem ita voltak is az 
ószi napsugárnak lelkes hivei, mi mégis 
azt hisszük, hogy Justh nem azon re-
ményben jelentkezett kihallgatásra, mintha 
Bécsből az önálló bankot szerette volna 
zsebében haza hozni, jó! tmíta ö azi, 
hogy nem lehet, hanem jelentkezett azzal 
az elhatározással, hogy 

elhomályosulni bármekkora karimája le-
gyen is az egyeduralom holdjának s ha 
ismerjük is a sajtó hatalmát, mikor ha-
mis csapásra jut, meg fog  törni az a nem-
zet akaratán, és a szocialdemokracia az ö 
világforgalmával  bármennyire is előtérbe 
nyomuljon, a magyar faj  hegemóniáját 
nem fogja  letörni és nem fogja  soha 
elérni azt, hogy a magyar haza egy kö-
zönséges szólam legyen, mely fájó  érde-
keltséget többé ne keltsen! 

Ezek az ország magyar vidékein any-
nyira aktuális jelenségek, hogy a leke-
nyerezett sajtó tehetetlenkedései, a kor-
mány ingadozása, az államférfiak  nagyké-
piisködése, a titokzatos formula  keresé-
sek a közvélemény erupcióját el nem 
nyomhatják, s ha a sajtó ideig-óráig Bécs-
nek meg is tes/.i a kivánt szolgálatokat, 
mindig akadnak Justhok, kik habozás 

sókHkerteiés! n^lká! elmerik mondani az igazat. 
után iegyen legalább égy ember ki a ki- j Szakasztott azok a jelenségek ísmét-
rálynak megmondja az igazságot az or-í lödnek, amelyek 187o-ben a fúziót  létre-
szág nevében. Justh és a függetlenségi  j hozták volt. A meggyőződések, az elvek 
tábor vezérei jól tudják azt, hogy amit! és felfogások  ép ugy elraktároztalak jobb 
Széli Kálmán és Wekerle évek hosszú | időkre, mint akkor, csak hogy akkor 
során át eipaktázott, azt nehéz lesz csak] 1848-ból átjöttek volt Irányi, Simonyi 
ugy rövidesen megkapni Magyarország- j t-mő, Kállay Ödön, Madarász József, 
nak, annak a kárpótlása miiliárdokra fogj  Németh Albert és sok más jeles hazait, 
menni, s még talán évtizedekig kell tár-jakik könnyedén megbirkóztak a Tisza, 
gyalni és kellemetlenkedni amig a kitár- í Ghyczy-féle  felfogással  és napjainkra hátra 
tás sikerre vezethet. 

Azok a lapok a király magatartásából 
még azt is levonják, hogy miután az ural-
kodó teljes jó akarattal van az ország 
irányában, ínég kellett volna elégedni 
azzal a kevéssel is mi ez idők szerint 
elérhető, azaz meg kellett volna elégedni 
Kossuth Ferenc kormányával, miután más 
kedvezményre nem számithatunk. Ezen 

igyták ezt a kovászt, mi az 1905-iki 
eredményt megteremtette. Az a nemze-
dék nem halt ki és nem is fog  kihalni, 
mert hazafias  felfogásban  született, vér-
keresztségben ápoltatott s mint ilyen már 
annyira megizmosodott, hogy a megfize-
tett sajtó soha sem lesz képes céljától 
eltéríteni. 

Azt, hogy Justh próbálkozása ered-
a vizenyős magyar hazafiságon  sarkaliik [ ménytelen lesz, tudta mindenki, de ez az 
a mi szánalmas helyzetünk, mert ha a nem ; ö érdeméből nem von le semmit, és akik 
zeti kívánalmak csak abban teljesíttetnek j ugy fogják  fel,  hogy abban az ő lejára-
és abban is összpontosulnak, hogy ne-!tása insceniroztalotti nagyon csalódnak, 
künk Kossuth Ferenc kormánya a vágya-' mert Bécsben az államférfiaknak  külön 
kozásunk, akkor igazán elmehetünk krumpli mértéke van, sem a sajtó, sem a bemon-
kapálni, mintsem nap-nap után lássuk.1 dók véleménye nem alkalmas a 
hogy az ország egy személy érdekének' 
a mártírja. A legutolsó kihallgatás alkal-
mával az a királyi kijelentés lepte meg 
az országot, hogy a magyar alkotmány 
fogalma  nem azonos az általánosan elis-
mert alkotmányos fogalmakkal  s valóban 
a kettő annyira összevág, hogy nekünk 
most már kínosan kell tépelődnünk, ha 
vájjon azok a csillogó szinbe öltöztetett 
aspirációk tulajdonképpen nem ezt céloz-
ták-e? mert máskép a semminek nem 
örülhetünk, azon meg nem nyugodhatunk. 
Ebben az állásfoglalásban  van-e és hol 
van, miben van politikai nyereség? mi 
azt itt a vidéken felfogni  nem tudjuk, 
mig ezzel szemben látjuk a szemfény-
vesztést, a megtévesztést, mely az ország 
óhajtását és meggyőződését egészen más 
színben ismerteti, mint az valójában van. 

lejára-
tásra. Azt akinek a hátánál az ország 
zöme áll, tiszteletben tartják, mert annak 
a magatartásából szokták meríteni a csal-
hatlan tájékozást. 

Szilveszter-estély. 
Hosszú idők óta nem volt szokásban 

Csíkszeredában Szilveszter éjszakáján bá-
lozni ! Mindenki szeretett családi körében, 
rokonai, jó barátai között belépni az uj 
esztendőbe. Az idén kivétel esett. A szin-
ügyi bizottság, amely a köze! jövőben 
hivatva van Csíkszeredának sok kellemes 
nyilvános estét varázsolni, az idei Szil-
veszter estén egy minden tekintetben szé-
pen sikerült fényes  műsoros estét rende-
zett, amelynek élvezetet nyújtó szép szá-
mai még sokáig fognak  a füleinkben  csen 

A nemzeti aspirációk csillaga nem fog:geni,  s andalgó keringöi, tüzes szupé 

csordásai sok fiatal  szívnek titkos remé-
ny it gyújtotta égőbb lángra, vagy oszla-
tott el titkon táplált reményeket. Mert ne 
tagadjuk, hogy az ifjttság  a legélvezete-
se'ob inüsor művészi számai mellett is a 
véget várta, — mikor a tánc kecses isten-
nőjének karjain egy-egy égető szempár 
villogó varázsában vágyta feltalálni  az e 
földön  elérhető boldogságot. S aki bele-
látott a titkos, kéjes forgatagba,  láthatta, 
hogy az uj esztendő sok fiatal  szívnek 
hozott örömet, vágyat és rózsás piros 
arcot. S a boldog mamák kényelmes 
karos székeikben valószínűleg a legkö-
zelebbi mátkaságok titkos eszméjével szó-
rakoztatták magukat. 

Mindenki jól mulatott, a reggeli órák-
ban még zajos volt a Vigadó bálterme, 
dehát tőlem nem az édes és fájó  emlé-
kek felelevenítését  akarja a kedves olva-
sóm, hanem a szigorú és igazságos kriti-
kát a hosszú és táncot elrabló műsorról. 

Hát legyen. Annyi ifjúi  sziv jogos kö-
vetelése, hogy szigorúan bűnhődjék a 
halandó, aki segített elrabolni két órát 
a boldogságból. Lássuk tehát. A műsort 
dr Kolonics Dénesné és Kolonics Violka 
zongora játéka nyitotta meg. Dr Kolo-
nicsnét régóta ismerjük, művészileg töké-
letes, precíz játéka sok estély hallgatóinak 
szerzett már kellemes perceket. Most csak 
azt tapasztaltuk, hogy Kolonics Violka 
méltó partnere volt. A közönség, mely 
megjelenésükkor zajos tapssal fogadta  őket, 
számukat megújrázta. 

Dr Bogáthy Gábor „Művész szere-
lem" cimii monologját nyugodt, finom 
humorral mondotta el. Kellemes előadása, 
alkalomszerű maszkirozása a közönség 
megelégedését és tapsát vivta ki. 

Az estély egyik kiemelkedő ponta, 
bájos jelensége volt a kis Kállay leányok 
ének- és táncszáma, akik pesti kuplékat 
énekeltek. Különösen elragadta a közön-
séget Kállay Hanna, aki olyan biztonság-
gal énekelt és táncolt, akár egy prima-
donna. Zajosan tapsoit a közönség nekik. 
A nehéz klasszikus zene- és énekszámok 
között jól illett e bájos leánykák könnyed 
ének- és táncszáma. 

Nagy Gyula gordonka játéka, amelyet 
Kolonics dr. né kisért, az estély egyik 
legszebb pontját adta. Élveztük szép és 
bánatos zenéjét, ritkán volt alkalmunk 
ilyen élvezetben gyönyörködni. 

Özv. Balló Gáborné és Veress Árpád-
nénak a „Trubadour" ének duettje mesz-
sze felülemelkedett  a műkedvelőktől vár-
ható nivón. Gyönyörű szép énekük még 
most is füleinkben  csengenek. Ók azok a 
pacsirták, akik kedves énekeikkel váro-
sunk minden műsoros estélyét becsengik. 
Talán az ök közreműködésük nélkül nem 
is tudnánk ilyet rendezni. 

Egy hegedü-szóló következett ezután, 
névtelen, titokban maradni kivánó sze-

replő, a kinek gyönyörű muzsikáját már 
rövid itt tartózkodása óta is bámuljuk. 
Az a két szép magyar népdal, amit a kö-
zönség zajos ujrázása folytán  előadott az 
estély legkellemesebb, legélvezhetőbb per-
cei közül való volt. 

Dr Erős Vilmos esztetikai értekezést 
tartott ezután. Tartalmas, magas színvo-
nalú, tömör felolvasását  a közönség fo-
kozott figyelemmel  hallgatta végig, s vé-
geztével zajos tapssal tüntette őt ki. 

Demény Irénke Schubertnek „az én 
tanyám" cimii dalát énekelte, aki először 
lépett fel  a csíkszeredai közönség előtt, s 
azt szép messosoprán hangjával, preciz 
énekével egyszerre meghódította. 

A közönség kívánságára „Sirassatok 
engem orgona virágok" cimü népdalt 
énekelte, amely után szűnni nem akaró 
tapssal tüntette őt ki. 

És most jött az a pont, amelyről szó-
lani nem akarok, mert annak szerény 
alanya magam vagyok. — Jókainak a 
„A munkácsi rab" cimü novellájából ki-
ragadott részlet már oly szép nyelvezet-
tel és megkapó fordulatokkal  van megírva, 
hogy csak kevés ügyesség kell ahhoz, 
hogy azzal sikert arathassunk. 

Utolsó szám dr Imecs János és Za-
reczky Jenő ének-duettje volt. Imecs méla-
bús baritonját és Zareczky szép magas 
tenorját élveztük. Bár a közönség zajo-
san követelte, hogy ismételjenek, azt a 
fiatalság  táncra perdülni vágyó kedve 
megakadályozta. 

Ennyi sok szép és kellemes között a 
magyar nyelv szótára a szigorú i ritika 
szavaiban kimerült. Nincs több szó, amit 
leírjak. Ha valamit elfeledtem  volna, bo-
csássák meg, mert nehéz rabláncok kö-
zött a sötét kulisszák mögött jutott csak 
hely az én számomra. 

Dr Gual  Endre. 

Színház. 
A;: erdélyrészi második szinikerület választ-

mányának idénybeosztó határozat értelmében 
folyó  hó 4-én tartotta a kerületi színtársulat 
bemutató előadását és ezzel kezdetét vette kö-
zel két hónapra terjedő sziniidényünk. 

A Vigadó nagyterme újból megélénkül; 
színház-szomjas közönségünk szórakozni vágyó 
kedve néhány hétre ismét kielégítést nyer, föl-
téve, hogy a színtársulat hálás, de amellett ké-
nyes igényű közönségünk követelményeit ki 
fogja  elégíteni. 

A műsor, melyet a színigazgató január hó-
napra igért, melyet lapunk mult számában kö-
zöitüns is, melyhez remélhető a februári  is 
hasonló lesz, elég véltozatos és alkalmas arra, 
hogy közönséget vonzon és zsúfolt  házakat 
teremtsen. 

A Vigadó nagyterme átalakított állapotban 
már a bemutató előadáson kellemes tartózko-
dási helynek bizonyult. Az előző években ta-
pasztalt elviselhetetlen hideg, légvonat meg-
szűnt. — Kellemesen meleg temperatura lepte 
meg a közönséget. A csinos páholyok szinház-
jelleget adtak az azelőtt komor benyomást 
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keltő teremnek; azonfelül  az akustikát is 
észrevehetően megjavították. 

A bemutató előadás nagyszámú közönsége 
jól eső érzéssel tapasztalta az üdvös újításokat. 
Számos elismerő kijelentést hallottunk, melyek 
a szinügyi bizottság működését dicsérik. S va-
lóban a bizottság reá is szolgált a közönség 
elismerésére. Azon rövid idő alatt, mióta Jeney 
László királyi ügyész, társadalmunk ezen ilusz-
tris tagja, annak élén áll, a bizottság nagyot 
alkotott, számottevő társadalmi működést fej-
tett ki. 

Minden pénzforrás  nélkül, szinte saját anyagi 
felelősségére  oda varázsolt a fővárosi  színhá-
zakba is beillő kényelmes páholyokat, melyek 
mindegyikéből kényelmesen láthatni a szín-
padra, ezen felül  olyan számos tatarozási és 
átalakítási munkálatokat végeztetett, melyek a 
Vigadó nagytermét — ezt az építészeti szörny-
szülöttet — előnyösen megjavították. 

Ez volt a bemutató előadás közönségének 
osztatlan véleménye, amely remélhetőleg el 
fogja  hallgattatni a minden üdvös működés-
ben is hibát kereső kritikusok alaptalan bírá-
latait. 

A sziniidény sikerült voltához most már 
nem hiányzik egyéb, mint jó előadások. Tisz-
tára Fehér Károly jelenlegi társulatától függ, 
hogy a közönség szórakozási igénye kielégí-
tést nyerjen. 

A társulat művészi értékéről, tagjainak szín-
játszó képességéről, összehasonlítva a tavalyi 
niveauval véleményt még nem mondunk. Sok-
kal kevesebb előadást láttunk eddig, mintsem 
hogy már e tekintetben is pártatlan bírálattal 
közönségünk elé léphetnénk. 

Egyelőre csak az eddig látott előadásokról 
óhajtunk beszámolni. 

Bemutató előadásul a «Nagymama» cimü 
daljátékot választotta az igazgató. Csiky Ger-
gely bájos vígjátékát ritka ügyességgel alította 
át operetté Pásztor Árpád és kellemes fülbe-
mászó zenével fűszerezte  Mader Rezső. E da-
rabban remek szerephez jutott Sugár Aranka, 
tavalyi jó ismerősünk, kit szívesen látunk vi-
szont a társulatnál. A nagymama szerepét mű-
vészi tökéletességgel alakította; az volt amilyen-
nek Priell Kornélia számára Csiky megalkotta, 
egy örök-ifju,  jóságos szívű nagymama, de nem 
csak játékban, hanem énekben is; nagy sikert 
aratott. Márta szerepét Jobbay Nusi játszotta. 
Nehéz feladatot  kellett megoldania; ennek a 
szerepnek tökéletes megalakításához elengedet-
lenül szükséges, hogy személyesitője naiva, 
subret énekesnő és drámai színésznő legyen 
egy személyben; ilyen csoda színésznők azon-
ban ritkán akadnak és ezeket a képességeket 
természetesen Jobbay sem egyesíti mind ma-
gában. Mindazonáltal szép színpadi megjele-
nése, kedves előadó képessége nagyjában le-
győzte az akadályokat és különösen szerepé-
nek komolyabb részeiben figyelemre  méltó ha-
tást ért el. A komikus elemet Szathmáryné, 
Bogyó és Baróti szolgáltatták a tőlük már meg-
szokott tökéletességgel. Szathmáry az ezredes 
szerepében jeleskedett; Zilahi egy fiatal  sze-
relmes férfi  szerepét szimpatikus világításban 
mutatta be. A társulat uj tagjai Arany Olga 
Kürthy Lili és Bónyi jelentéktelen szerepek-

hez jutottak s így véleményt róluk ezúttal még 
nem mondhatunk. A női kar azt a benyomást 
keltette, hogy gyenge, ezenfelül  nem rendel-
kezik azon tulajdonsággal, hogy egy nevelő 
intézetben elhelyezett fiatal  leányok csoportját 
élethűen személyesíthesse, ami meglehetősen 
zavarólag hatott; a férfi  kar jó, ügyes erőkből 
áll; a Baranyainé vezetése alatt álló zenekar 
pedig fegyelmezett  jó erőket egyesit magában. 

A második este Sophus Michael «Forra-
dalmi nász«-a ment. Sophus M. a klasszikus 
•szinmü-iskola legjelesebbjeinek egyike és a 
szó legigazibb értelmében Shakespeare tanít-
vány. Színműinek tárgya fenséges,  cselekménye 
érdekes, mese szövése bámulatos, éppen ugy, 
mint Shakespeare valamennyi darabjának. 

A «Forradalmi nász«-t azonban nem csak 
az érdekfeszítő  cselekmény, a fönséges  tárgy 
stb. teszik halhatatlanná, hanem a Wiidére em-
lékeztető gyönyörű nyelvezet, az éles szemmel 
meglátott és finom  érzékkel megirt jelenetek, 
melyek a merészen választott cselekményt biz-
tos diadalra segítik. 

Sophus a mellett, hogy hű korrajzát is 
adja annak az időnek, melyben darabja játszik, 
határozott typusokat is szerepeltet. Alakjai ele-
venek: húsból, vérből vannak s érezzük, hogy 
egytől-egyig éltek a forradalom  alatt; a hűsé-
ges szolga (Prosper), ki husz évig engedel-
mesen teljesíti ura parancsát, de elég, hogy a 
forradalom  »Marseillést« hordozó szele rizs-
poros arcába csapjon s már is félelem  nélkül, 
bátran hai a szabadságért; Alaitte a Bourbon-
párti arisztokrata sarj, ki a mellett, hogy ki-
rályát szereti, hazájához is hü és el van ké-
szülve a halálra is, sem mint ősei fészkét  el-
hagyná. Vagy ott látjuk Marc-arront, ki bár 
gyűlölettel van eltelve hazája ellenségei ellen, 
egy percre sem feledkezik  meg tiszt voltáról, 
s a női nem-mel szembeni udvariasságról. De 
Jeromos mester, Monlaloup, Leontin és Er-
nest — ki a gyáva emigránsok hü typusa — 
mind határozott, igaz színekkel festett  és éle-
sen rajzolt alakjai a darabnak. Vagy Jean Laspne 
a durva, kegyetlen, harcedzett, tisztjét rajongá-
sig szerető közkatona, ki inkább hiszi, hogy 
az ördög babonázta meg Marc-arront, mint 
hogy ez hazájának árulója lehetne, nem mar-
káns vonásokkal megrajzolt typus-e? 

Ezeket a darabról s most térjünk a darab 
előadására, az egészet tekintve jó volt, a 
részletekről az alábbiakban számolunk be. A 
darab Ernest gyáva férfiatlanságán  és Marc-
arron ellenkező jellemén épül fel.  — A szerző 
intenciója szerint Ernestet — kit Zilaliy kreált — 
meg kell utáljuk, hogy. indokolt legyen Alaine 
változó szerelme, mig Marc-arron a szimpátiát 
kell kiváltsa belőlünk, hogy erről az oldalról 
is támogatott legyen Alaine, Marc-arron iránt 
felbuzgó  szerelme. Ezt azonban nem mond-
hatjuk el sem Zilahi játékáról, ki inkább egy-
ügyüen kedves, mint antipatikus volt; és még 
kevésbbé Szathmáry modoros szavalatáról, mely 
a francia  tiszt udvarias finomságából  s a francia 
lélek intelligenciájából semmit, de a iinom lelki 
harcok helyett bánk-báni szavalatot adott. — 
Sophus szerint Marc-arron szigorát a köteles-
ség, nem pedig lelkének durvasága szüli. Zi-
lahi játéka nagyon határozott, erős volt, de 
különben sikerült szerepébe beletalálnia magát. 

A jelen darab két jelenetét, melyben Szathmáry 
alakítása kiáll minden élesebb kritikát, a tel-
jes objektivitás kedvéért felemlítem;  az egyik 
midőn Alaine kezéről beszél; a másik midőn 
a jövőről szól. Ezek jók voltak, itt szalvalni kell. 
— A színtársulat határozottan és sokat nyert 
Arany Olgával, ki Alaine szerepében megfele-
lően alakított s reméljük, hogy diszkrét, szo-
lid játékával szép sikereket fog  arathatni. A 
kisebb szerepekben határozottan jók voltak 
Baróti (Jeromos mester) és Pál Erzsi (Leontin), 
jól játszott Tihanyi (Prosper) és tűrhető volt 
Galetta (Jean Laspne), ki a fent  jelzett szerep-
kört nem értette meg. Bogyó ezúttal nem neki 
való szerepet kapott s hogy játékának sokszor 
komikus színezete volt, ezért nem ő a hibás. 
Az egészből pedig hiányzott egy kis szolidság. 

A scenirozás jó volt s az előadás is a job-
bak közé tartozott. 

Csütörtökön a »Sabinnők elrablása« cimü 
négy felvonásos  bohózatot adták, végig élénk 
derültség mellett. A szereplők kifogástalanul 
játszottak s mint mindig ugy ez alkalommal 
is Szathmáry nagyon jó volt. A közönség kü-
lönösen Szathmárynét, Barótit, Bogyót, Bónyit, 
Zilahit és Pál Erzsit tüntette ki tapsaival, de 
Bogyót nyilt színen is tapssal jutalmazta. Kissé 
kellemetlenül hatott, hogy a színészek a má-
sodik felvonás  alatt nem egyszer nevetgéltek: 
ezt a közönség föntartja  magának. 

Pénteken, a «Hajdúk hadnagyá«-t adták 
bérlet szünetben, telt házzal. Rajna Ferenc és 
Czobor Károly e három felvonásos  operettje 
sok egészséges humort, igaz érzelmet és gyö-
nyörű fülbehizelgő,  szívhez szóló zenét tartal-
maz, mely inost sem hangzott el hatás nélkül. 
Az előadás kifogástalan  volt s a szereplők meg-
állották helyüket, ezúttal talán az eddigi elő-
adások közül a legjobban. — A sikerben leg-
több és legigazibb része mindenesetre Sugár 
Arankának van, ki párínerét, Nagy Gyulát is 
támogatta biztos énekével s könnyed játéká-
val. Nagy Gyula a tenorista, megfelelő  hang-
anyaggal rendelkezik, de ugy éneke, mint já-
téka nent elég határozott; a címszerepben von-
tatottan, minden színezés nélkül játszott. Ele-
venségből tul sokat adott Kürthy Lili, ki mind-
végig rakoncátlan volt Barbarina szerepében. 
Kürthy temperamentumos jobb tehetségű szí-
nésznő, ki ita fékezi  önmagát s a szélsőségek-
től, melyei; az ízléstelenségig mehetnek, óva-
kodik, jogosan remélhet igaz sikereket is. — 
Bogyó és Baróti a tőlük megszokott bizton-
sággal kezelték szerepüket, mely után a taps 
bőven harmatozott. — Gaston kadét szerepét 
Jobay Nusi játszotta mindvégig átérezve azt 
s ke.lemes hangja, meleg játékában most is 
gyönyörködtünk. Zilahi az ezredes szerepében 
kifogástalan  volt s éneke sem hagyott sok kí-
vánni valót maga után. 

Ucjybeosztás a vármegyénél az 1910. évre. 
Fejér Sándor a vármegye alispánja a köz-

ponti vármegyei tisztviselők ügybeosztását a 
az 1910. évre rendeletileg közölte tisztviselői-
vel és hatóságaival. 

Az ügybeosztást itt szórói-szóra azért tesz-
szük közzé, hogy a közönség előforduló  egyik-

másik ügyében tudja, hogy ügye melyik refe-
rens kezéhez került, avagy fog  kerülni. — Az 
ügybeosztást a vármegyei tisztviselők szigo-
rúan betartják, abban változás csak akkor szo-
kott esni, ha egyik-másik referens  a törvény-
ben előirt érdekeltségnél fogva  az ügy elinté-
zésében akadályozva van. 

1. Fejér Sándor alispán. Elnöki és szemé-
lyi ügyek. Országos határrendezés. Utügyek. 
Vízügyek. Nemesség. Karhatalom. Erdészeti 
ügyek. Italmérés. Szolgálat ellenőrzés. Tiszti 
fegyelmi  ügyek. Házassági ügyek. 

2. Szász Lajos várm. főjegyző.  Gyergyó-
szentmiklósi járás. Csíkszereda és Gyergyó-
szentmiklós rendezett tanácsú városi, valamint 
a járási ügyekkel össze nem függő  más tör-
vényhatósági és közigazgatási bizottsági ügyek. 
Községi és tiszti nyugdíj tigyek. Irodai s le-
véltári felügyelet  és hivatalos órák betartásá-
nak ellenőrzése. Inségi és filántropiai  ügyek. 
Ezen kívül a vármegyei 0. szabályzat 78—82. 
§«j-ai alapján, valamint a mutatkozó szükség 
szerint beosztandó egyéb ügyek. Jegyzője a 
törvényhatósági gyűléseknek, a nyugdíj választ-
mánynak és a gyámügyi felebbviteli  küldött-
ségnek. Iskolaszéki előadó és jegyző. 

3. Lázár Miklós várm. I. osztályú aljegyző. 
Tölgyesi járásból a törvényhatósági és köz-
igazgatási bizottsági ügyek, ugy a járás mint 
Csíkszereda és Gyergyószentmiklós rendezett 
tanácsú városokból a másodfokú  elbírálást 
igénylő összes kihágási és alispáni hatáskörbe 
utalt közigazgatási ügyek. Másodfokú  erdei 
kihágási ügyek egy negyed részben. Központi 
választmányi ügyek. Népszámlálás. Összes ka-
tonai ügyek. Sajtó rendészet. Gyülekezési jog. 
Szociális és anarchista mozgalmak. Csendőr-
ségi ügyek. Városi rendőrségi ügyek. Tolonc-, 
szegény- és mentési iigyek. Lőpor és robbantó 
szerek. Közrendészet. Ezenkívül a V. U. sza-
bályzat 78—82. §§-ai alapján, valamint a mu-
tatkozó szükség szerint beosztandó egyéb tigyek. 

4. Szász Gyula várm. II. oszt. aljegyző. 
A felcsiki  járásból a törvényhatósági és köz-
igazgatási bizottsági ügyek s a járásból a má-
sodfokú  elbírálást igénylő összes kihágási és 
alispáni hatáskörbe utalt közigazgatási ügyek. 
Cseléd ügyek és cselédkönyvek nyilvántartása. 
Anyakönyvi ügyek, nyomtatványok és névma-
gyarositási ügyek. Ezenkívül a V. U. szabály-
zat 78—82 §§-ai alapján, valamint a mutatkozó 
szükség szerint beosztandó egyéb ügyek. Bí-
ráló választmánynak előadója és jegyzője. Ut-
adófelszólamlási  bizottság előadója és jegyzője. 
Jegyzője az állandó választmánynak, közigaz-
gatási bizottságnak és erdészeti albizottságnak. 

Dr Gaal Endre várm. II. oszt. aljegyző. 
Kászonalcsiki járásból a törvényhatósági és 
közigazgatási bizottsági ügyek. E járásból a 
másodfokú  elbírálást igénylő összes kihágási 
és alispáni hatáskörbe utalt közigazgatási ügyek. 
Másodfokú  erdei kihágási ügyek. Fordítási 
ügyek. Gazdasági munkás ügyek és közvetíté-
sek. Összes községi illetőségi ügyek. Házalási 
ügyek. Útlevél ügyek. Rendőri körözvények. 
Könyöradományok. Gazdasági munkás és cse-
lédpénztár. — Ezen kivül a V. U. szabályzat 
78—82. §§-ai alapján, valamint a mutatkozó 
szükség szerint beosztandó egyéb ügyek. Iga-

A „SZÉKELYSÉG" TÁRCÁJA^ 
A szilveszteréji álom.*) 

Humoreszk. 
Irta: Gaal Alajos. 

Nem vagyok nagylelkű! 
Erről az oldalamról bizonyára önök is ismer-

nek s lám X. főtisztelendő  ur is japánosun 
felhúzta  szemöldökét, amikor a napokban két 
koronát az asztalára pendítettem egy elmon-
dandó miséért. Kissé kétkedve, gyanúsan pis-
logja bár, de elfogadta  a két koronát s mindjárt 
meg is kérdezte, hogy kit vegyen be az elmon-
dandó misébe ? Én pedig előadtam, hogy ezt 
egyelőre nem árulhatom el, hanem, ha eljön 
a mai estére, meg fogja  tudni. Nos lám itt 
van. A dolog ugy látszik érdekli. 

Hölgyeim és uraim! Ugyanis egy álomról 
van szó, egy rettenetes éjszakának az álmáról, 
mely az összes álmok között kivétel, mert 
ezen az éjszakán mást álmodunk, mint a többin, 
ebből nem lehet semmi álmos könyvvel, — 
még ha olyan hat méteres szakállú öreg is 
van pingálva a címlapjára és nem egy bagoly, 
meg egy koponya, hanem harminchárom dí-
szeleg is rajta, — semmit megfejteni.  így 
ám ! S ez az éjszaka, melyen megtörik minden 
álomfejtő  magyarázat s amelyen a javasasszony 
általánosan tisztelt jóslása is hazugság: a Szil-
veszter éjszakája. 

Hölgyeim! Ha már nem táncolhatnának, 
vagy, ha a mamák aggódása, de inkább álmos-
sága miatt, nem egészen reggelik: szép mulat-
ság az ólomöntés s inkább egy hosszú esz-
tendő szorgalmas kezével gyűjtsék a staniolt 
a keserüvizes-, vagy a borvizes üvegekről, 
hogy legyen kellő mennyiségű ólomjuk, de 
óva intem önöket, hogy ma ne feküdjenek  le. 

Uraim! Ha már elfogyott  volna minden 
csepp a hegylevéböl; somlyói borvíz lesz s 
kártelen kívül lévén, nem drága. Jelszó: reg-
gelig somlyói borvizet inkább, mint lefeküdni! 

Nagy urak a tudósok! Köteteket Írnak az 
álomról s nem egyszer rémes históriákat mon-
danak el, hirdetvén, hogy az álomnak hidje-

*) Szilveszter estéjén felolvassa  egy fiatal  ember. 

tek emberek, mert mit álmotokban láttok, az 
mind igaz I 

Például egy amerikai tudós a következő 
esetet mondja el: Egy fiatal  házas férfinak 
a szokottnál is kiállhatatlanabb anyósa volt. 
Ez a betegség Amerikában is ismeretes I Mit 
tehetett egyebet, minthogy, — ahol csak te-
hette, — menekült előle, magával vivén szép 
kis feleségét  is. Csikágóban voltak, midőn 
egyszer a férfi  azt álmodja, hogy anyósát, aki 
a birtokán lakott, az irokéz indiánok megtá-
madták és kérlelhetetlenül felfalták. 

Feleségével közölte szörnyű álmát, ki a 
sirógörcsökból csak akkor tért magához, mikor 
egy távirat megerősítette a katasztrófát.  Nem 
sírt tovább ; a már megtörténten ugy sem lehet 
segiteni. 

A férfi  ujjongott örömében és szeretett volna 
ugy magyarosan kezet szorítani azzal az írókéz 
főnökkel,  ki az egész műveletnek értelmi szer-
zője volt, csak attól tartott, hogy a saját teste 
is hasonló sorsra juthat s az irokézek egyik 
lukullusi lakomáján, mint szárított hus kerül-
het teritékre. 

Hanem arra, hogy anyósa husa, hogy ízlett; 
szörnyen kíváncsi volt! No,de meglehet, hogy 
Indiánországban az epés hust csemegének 
tartják. 

Erre én azt mondom, hogy Amerikában 
történt. Amerika messze van ! Ja jaj! Hiába : 
széles a tenger! 

De mit ír egy angól tudós? Anglia kö-
zelebb van. 

Ezeket írja: Egy angol egyetemi tanár, ki 
kifogástalanul  beszélt latinul, — én ugyan ezt 
is kétségbe vonom, mert madárnyelven hal-
lottam éltesebb nőket kifogástalanul  traccsolni, 
de latinul még senkit, — egy alvás után, mely-
ben azt álmodta, hogy újra első gimnázista s 
az első latin óráján van, — felébredve  tény-
leg nem tudta még az első ragozást sem s 
latinul teljesen elfeledve,  megint elülről kellett 
kezdje a tanulást, szorgalmasan ragozva rosát. 
De ennek a professornak  csoda nagy szeren-
cséje volt; ugyanis egy éjjel azt találta álmodni, 
hogy egyetemi tanár s felébredve  megint jól 
beszélt latinul. 

Én minderre azt mondom, hogy Anglia 
is messze van! 

Igen, én kételkedni merek ezeknek a tudó-
soknak soraiban. Sőt! Szemükbe vágom, hogy 
hazudnak. Legalább legtöbbször, vagy, ha nem 
is legtöbbször, de az összes állításuk közül 
egy sem talál a szilveszteréji álomra. Megle-
het, hogy péntek éjjel, ha jól bevacsorázott 
az ember a bőjtösböl, álmodik olyan furákat 
is, de nem Szilveszteréjjel! Ezt a napot még 
a kalendáriumban is vörös betűvel kellene 
nyomtatni, nemcsak a tudósok könyvében, 
mert, amit ezen az éjjel álmadunk az soh' se 
igaz, s nem teljesül soha, sőt ezen az éjjel 
amit álmndunk az merő ellentét a más nap 
történtekkel. S hogy az esetleges kellemetlen-
ségeket elkerülhessük, mint igaz barátjuk mon-
dom önöknek, hogy le sem szabad feküdni  ezen 
az éjszakán. Nem bizony! De hogy higyjenek 
nekem elmondom a tavaly szilveszteréji ál-
momat. 

Nekem sem ízlett a somlyói borvíz ; haza-
mentem és lefeküdtem.  Az éjjeli szekrényen 
hevert egy vaskos köny és azt olvasni kezdtem. 
Cime : Attilla álama, világuralma. Népszokások, 
erkölcsök korából. Előre unalmas volt mig a 
lakomáig nem értem, de ott már az elő fogás 
után, mely nyereg alatt puhított hus volt, — 
ki lévén fáradva,  — kiesett kezemből a könyv 
és én elaludtam. 

Álmodok : Ott vagyok Attila birodalmában, 
mint a burkus király követe, udvari főember 
s irtó sok ajándékot hozva neki, vendégéül 
lát a nagy Attila. Friss kancatejet és méhsört 
ittunk. Szörnyen berugtunk: Attila is, én is. 
Az istenostora megölelt s imigyen szólt: Öre-
gem te jó fiu  vagy, selyem fiu  ! — Én nagyot 
röhögtem s visszavágtam : Te sem vagy kü-
lönb hékás s hozzá nagy Pali vagy • nagy 
balek! Mit bánom én, — mondja ö, — ha fel-
falod  a legszebb lovamat is. Én téged szeret-
lek s azt a sok kincset, amit hoztál az uradtól 
a burkusok hős királyától, mind neked testálom 
Iyu a teremburáját, — mondom az öregnek — 
ezért kapsz tőlem egy csókot, s rögtön arcul 
nyaltam. 

Azután intek neki, hogy izé... s hunyorí-
tok is hozzá, hogy jobban értse, hogy nó, hát 
ilyenkor pityókásan az embernek jobb kedve 
van s a múlatás is jobban esik, ha egy kis 
zene, na meg szép lány is van. Megértette s 
szól az adjutánsának, ki elszaladt s egy szent 
minutára ugy táncoltak be a szebbnél szebb 
lányok a terembe, mint a méhek a kaptárba. 
Én is földhöz  teremtem rögvest a kancatejes 
kupát s odaugrom az egyik hunn hölgyhöz. 
Azt hiszem, hogy már menyecske volt, mert 
nagyszerűen vágott a szemével s a sleppjét 
divatosan, a legmagasabban fogta.  De éppen 
mikor felhúzom  a fehér  kesztyűmet s intek a 
cigánynak, hogy csárdást az áldófáját,  hát va-
laki azt mondja, hogy... jó reggelt nagysá-
gos ur! 

Felébredtem ugy félig  s mig félszemmel 
az ajtóban álló szabómra néztem, addig a má-
sikkal a hunn menyecskére kacsingattam. A 
szabóm boldog újévet kívánva állt s egy da-
rab papirt szorongatott a kezében, én pedig 
dörzsöltem a szememet, nem azért, hogy job-
ban lássam a szabót a számlával, — inert 
megesküdtem volna rá, hogy az volt, — hanem, 
hogy a menyecskét s az Attilától kapott sok 
kincset, a burkus király kincsét valahogy el ne 
szalasszam. 

— Boldog újévet, — szól megint, most 
már emeltebb hangon a szabóm. 

— Jó, jó! Magának is. Mondtam bosszúsan. 
— Nagyságos ur a számláját bátorkodtam 

felhozni. 
— Mit?! 
— A számláját, a ruha számlát. Tetszik 

tudni már régi s a pénz az... a pénz... 
— Mit? Én nem dolgoztattam magánál soha! 
Már azt akartam mondani, hogy én a burkus 

király udvari szabójánál dolgoztatok, de meg-
törültem a szentem s jobban szemügyre véve 
Spitz szabó urat, ráismertem becsületes hite-
lezőmre és siettem kiigazítani: 

— Pardon, hogy is mondtam ? Igen. Persze, 
persze, hogy magánál dolgoztattam. Tessék 
helyet foglalni  Spitz url 

(Folyt, köv.) 
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zoló választmánynak előadója és jegyzője. Er-
dei másodfokú  bíróság bíróság jegyzője. A 
vármegye hivatalos lapjának szerkesztője. 

6. Dr Sípos Lázár gyakornok. A gyergyó-
szenlmiklósi járásból a másodfokú  elbírálást 
igénylő összes kihágási és alispáni hatáskorje 
utalt közigazgatási ügyek. Másodfokú  erdei ki-
hágási ügyek egy negyed részben. Községi 
közegek fegyelmi  ügyei. Tanítói fizetés  es kepe-
behajtásos ügyek. Ezenkívül a V. U. szabály-
zat 78—82. §§-ai alapján, valamint a mutat-
kozó szükség szerint beosztandó egyéb ügyek. 
Erdei másodfokú  kihágási bíróság jegyzője. 

7 Dr Györgypál Domokos tiszti főügyész. 
Fegyelmi vélemények, szabályrendelet szöve-
gezés gyámsági, gondnoksági és jogi vitás 
kérdésekben vélemény. Községi szabályrende-
letek felülbírálása.  Kincstári törvényhatósági és 
vármegyei perek vezetése és egyéb jogi véle-
ményt igénylő ügyek. Törlési engedelyek. 

8. Dr Veress Sándor megyei főorvos.  Kór-
házak vezetése, összes fertőző  betegségek el-
lenőrzése, járási és városi egészsegrendészet 
ellenőrzése, orvosi és fogorvosi  gyakorlat, bá-
baügy, fürdő  és ásvány viziigygyel kapcsola-
tos kérdések vezetése. Gyógytár vizsgálat, 
egészségrendőri intézkedések és szabályok vég-
rehajtása, prostitúció, hullaszállitás. Kórház-
ügyek, s egyéb orvosi működési kört érintő 
ügyek. 

9. Révész Gyula törvhat. állatorvos. Az 
összes állati fertőző  betegségek ellenőrzése, 
vágóhidak, dögterek, vásárterek feletti  intézke-
dések. Állategészségi és állattenyésztési javas-
latok. A megyében tapasztalt hiányok meg-
szüntetése iránti intézkedések. Szabályrendele-
tek állategészségügyi és állattenyésztési ügyek-
ben. Ragadós betegségek helyszíni vizsgálata. 
Szakvélemények felülbírálása.  Községi állatte-
nyésztési szabályrendeletek átvizsgálása. Egyéb 
állatorvosi működési körbe vonható kérdések-
ben elintézési tervezetek elkészítése. 

10. Miklós Sándor levéltárnok. Az összes 
anyakönyvi bejegyzések s azokból folyó  vagy 
azokkal kapcsolatos intézkedések. Vizikönyvi 
bejegyzések s azokkal kapcsolatos kezelési te-
endők. Levéltári kölcsönkönyv vezetése. 

H Í R E K . 
— A békási ut építése. Kossuth Ferencz 

kereskedelemügyi in. kir. miniszter mult évi 
november 20-án keit elhatározásával a gyer-
gyószentmiklós—békási ut építését elrendelte. 
Örömmel adjuk közre e hirt, mert a várme-
gyében feiburjánzoit  híresztelés rosszakaralu-
sággal vádolta ás állandóan «megfigyelte*  az 
intéző körököt. Akadt, ki azt beszélte, hogy 
járt a minisztériumban és az államépitészeti i 
hivatal olyan tervet küldött föl,  hogy annak 
alapján nem lehet a munkát elrendelni, sőt 
merész elhatározással kivágta egyéni — eléggé 
nevetséges — véleményét, hogy itt a terveket 
cl se tudták készíteni. A milyen hihetetlen és 
nevetséges ez állítás, oly élesen látszik ki alóla 
a lóláb. Bármi uton lehetetlenné tenni és tá-
madni a vármegye vezetőségét, mert Gyergyó-
nak ellensége és ugy tüntetni fel  minden vív-
mányt- minden közérdekű dolgot, mint a Sü-
megi munkájának eredményét. — A gyergyói 
vasút, a pénzügyigazgatóság mind az ő müve. 
Na de hát Kossuth rácáfolt  és méltányolta a 
vármegye közönségének előterjesztését. — A 
műszaki munkálatok vezátésével Köszeghy 
László kir. mérnököt bizta meg, míg az ellen-
őrzéssel az államépitészeti hivatal főnökét,  il-
letve Gyárfás  Győző műszaki tanácsost. Az 
építési munkálatok teljesítésére első részletül 
50.000 K-t utalványozott a vármegye részére. 
Kevésnek tartjnk az összeget, mert igy 16 
évig tart el a 800.000 K-ás építkezés. Remél-
jük a miniszter hozzá fog  járulni a 200.000 
K évi részlet építkezésekhez. 

— Újévi üdvözletek megváltása. Az újévi 
üdvözletek megváltása címén a mult heti pos-
tával Ince Domokos, Gaal Miklós. Márton La-
jos, Kiss Antal 2—2 koronát küldöttek szer-
kesztőségünknek az árva- és szeretetház javára. 

— Karássonyi pásztorjáték. A kászon-
jakabfalvi  állami elemi népiskola növendékei 
által karácsonyi színjáték adatott elő a «Kará-
csonyest» és a «Betlehemi asszonyok» cimü 
pásztorjáték. A kis szereplők oly ügyesen és 
színezettel adták elő, hogy újév napján köz-
kívánatra megismételtetett. Tekintve a csekély 
belépti-dijat, bevétel volt 122 korona 24 fillér. 
A növendékeknek 17 korona 60 fillér,  s más 
költségekre 23 korona adatott ki. Maradt tiszta 
jövedelem 81 korona 64 fillér,  mely összeg 
egy iskolai hármonium alapjára letétetett. A 
jól betanított előadásért őszinte elismerés illeti 
meg Balási Sándor ig. tanítót, ki nem kiméivé 
fáradságot,  — kántori nagy ténykedése mel-
lett — a karácsonyi ünnepeket ily előadással 
is emelni. 

— Zongora hangolást és javítást elvállal 
Baranyai Mihály színházi karmester, 

— Vasúti ügyek. A magyar királyi belügy-1 
minisztérium által 1910. január l-étöli érvény-
nyel kiadott uj üzletszabályzat ériclmébea az 
állomások elzárt elörészébe csak utazásra ér-
vényes menetjegygyei, vagy pályaudvar belépő 
jegygyei szabad belépni. A ki érvényes iga-
zolvány nélkül lép be, 1 koronát tartozik fi-
zetni. 

2. Aki közlekedő vonat kocsijába utazási 
szándék nélkül belép 6 koronát tartozik fizetni. 

3. Menetdíj megszámlálva fizetendő.  Me-
netjegy kiadása vonat indulása előtt 5, uti pod-
gyász felvétele  15 percen belül nem követel-
hető. 

4. Az áruszállítás akadálytalan lebonyolí-
tása érdekében, kereskedelemügyi miniszter 
felhívja  a szálltó közönség figyelmét  arra, iiogy 
raktárban feladandó  gyors- és teheráru külde-
mények szállító leveleit — lehetőség szerint 
- készen kiállítva hozza. Szállító levelek az 
állomási főnökségnél  beszerezhetők. 
Legolcsóbb bátor bevásárlási forrás 
SZÉKELY és RÉT! bútorgyára 

MAROSVÁSÁRHELY. FŐTÉR 47. 
Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására 
hozni, hogy butor-üzleíiinket, mely Erdély leg-
szebb látványossága, egy nagyobb szabású 
asztatos-mühelylyel bővítettük ki és elvállalunk 
háló-, ebédlő-, szalon- és uri szoba, szál-
loda- és fürdőberendezések  készítését a leg-
jutányosabb árak mellett. — Óriási választék 
vas- és rézbutorokban. Szőnyeg, függöny,  ágy-
és asztalteritök, gyermekkocsik és gyeimek-
székekben. — Saját elsőrangti kárpitos mű-
helyünkben elvállaljuk a legfinomabb  kárpitos 
munkák elkészítését és különösen angol bőr-
munkáinkra hívjuk fel  a n. é. közönség figyelmét. 
Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve. 
Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását 
és készséggel mutatjuk be gazdag mintagyüj-
teményünket. Meghívására minden vétel köte-
lezettsége nélkül személyesen oda utazunk a 
rendelmény felvétele  végett. Kérjük a nagy-
érdemű közönség szíves támogatását és vagyunk 

1 kiváló tisztelettel 60 
Székely és Réti bútorgyárosok. 

Elszámolás. A "Csíkszeredai iparos if-
júsági önképzőkör« által karácsony másodnap-
ján rendezett szitii előadással egybekötött tánc-
mulatság bevétele volt 616 kor. 94 kor. Kiadás 
399 kor. 28 fill.  Tiszta nyereség 247 kor. 66 
fillér.  A tiszta jövedelem egy része, 70 korona 
az árva- és szeretetház javára szolgáltatott át. 
— Ez alkalommal felülfizettek:  Péter-test-
vérek 10 kor., Kállay Ubui 6 kor. 80 fillér, 
Józsa Géza 6 kor., Cseh István 5 kor. 40 fill., 
Lázár Miklós 4 kor., Pap László pü. biztos 4 
kor., dr Pálmai Jenő, Kassai Lajos, dr Harmath 
Leo, Lázár Jenő 3—3 kor., Dóczi János 2 kor. 
60 fill.,  N. N. 2 kor. 40 fill.,  Czimerman Emil, 
Száva Lukács, Zakariás Gerő, -lakabovits Sa-
mu. Búzás József,  Péter Miklós, N. N. Gál 
József,  Barcsai Dénesné, dr Élthes Gyula, Nagy 
Gyula, Csedő Andrásné, Gái József,  Helvig 
G. János, dr Fodor Antal, dr Zakariás Manó, 
özv. dr Molnár Lászlóné, dr Erős Vilmosné, 
dr Imecs János, dr Élthes Zoltán, Fodor Jenő, 
Bálint Lajos, Pál Gáborné, Görög Petemé 2 -2 
kor., Petres N. 1 korona 60 fillér,  Nagy Fe-
rencz 1 korona 20 f,  Miklós János 1 kor. 20 
fill.,  Molnár Ödön, László Ignácz, Sprencz 
Hugó, dr Dóczy Kálmán, Kállai Ferencz, Mar-
kovics, Safranek  főhadnagy,  Orbán János, Fe-
kete Imréné, Kovács János, Becher Adolfné, 
Potoczky Pál, Friedlănder L.ajosné, dr Veress 
Sándor, German János, Pap Károlyné, Szopos 
Elek, N. N., Fejér Lajos, Karda Lajos, De-
mény Ferencz, özv. Nagy Jakabné, Csató Já-
nos, Kovács András, Paal K. János, Kiss Ernő, 
Csiby Károly, Várady Dénes, Csizmás László, 
Vaszi Péter, Pál Czili k. a., N. N., Dávid Sán-
dor, N. N. Kozma Istvánné, Csokondi Imre, 
Baranyai Gyuláné, özv. Romfeld  Félixné, özv. 
Szabó Antalné, Száva Antal, Grosz Ferencz 
1—1 kor., Demény Laios, Tóth Ference, Gyu-
lai Ferencz, Fekete Vilmos, 80—80 f,  Szent-
miklósy József,  Tarsai Sándor, Barcsai Dénes 
60—60 f,  Borsodi Géza, Silló Béni 50—50 f, 
Berkovics Sainuné, Rosenfeld  Hani, Biber Sa-
lamon, Szigeti Látyásné, N. N. Szolga Albert, 
Kelemen J., Magyari N., Ádám József,  Szívós 
László, Rafán  János, Michna Rezső, Dávid 
Pista, N. N., Karácsony Antal, Szakálas Ala-
dár, Nagy Gyula 40—40 f,  N. N. X. J., N. N. 
20—20 f,  Szopos László 14 fill.  Fogadják ugy 
a szives felülfizetők,  mint a darabban közre-
működők ez uton is a kör hálás köszönetét. 

— Lopás. Mult év december hó 21-én 
Nikora Simon romániai lakostól Terján Angelné 
szül. Szártári Mária a záratlan asztalfiókból 
80 korona készpénzt ellopott s Marej Miklós-
sal szövetkezve, a magyar földre  átszöktek. 
A károsult által tett panaszra a csendőrség 
üldözőbe vette tettest, sikerült társával együtt 
a gyimesközéploki vasúti állomásnál elfogni, 

kiknél az ellopott 80 koronát megtalálták s 
azt feljelentés  kapcsán a csíkszeredai kir. járás-
bíróságnak átadták. 

— Csalás. Gansel Izidor gyulafehérvári 
lakos mult év december 27-én megjelent Ko-
vács Ferenc gyimesi kereskedőnél s tőle azon 
ürügy alatt, hogy ő a Weisz Márton és Fia 
hódmezővásárhelyi borkereskedő cég megha-
talmazottja és a Kovács által lendelt 390 liter 
bor árának felvételéért  jött, a bor árában 129 
korona 27 fillért  felvett.  Távozása után kide-
rült, hogy Gansel Izidort nevezett cég két 
hónappal előbb elbocsáitotta és az összeget 
jogtalanul vette fel.  A kir. ügyészséghez jelen-
tés tétetett. 

Közgyűlés. A «Csíkszeredai iparos if-
júsági Önképzőkör», saját helyiségében folyó 
év 1910. január hó 23-án d. u. 2 órakor tartja 
rendes közgyűlését következő tárgysorozattal: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3.1909. 
évi zárszámadus előterjesztése. 4. 1910. évi 
évi költségvetés tárgyalása. 5. Választások. 6. 
Indítványok. 

— Súlyos testi sértések. Mult év decem-
ber hó 27-én Csikdelne községben a Zöld 
László korcsmájában Balla Lajos csikdelnei 
lakos Ruszuly Józsefet  egy felragadott  2 kilo-
grammos sulymérővel fejbe  ütötte és kilökte 
az utcára. A szenvedett sérülések gyógyulá-
sára orvosi látlelet szerint 28—30 nap szük-
séges. A kir. ügyészséghez jelentés tétetett. 

Erős József  szépvizi lakost mult évi 
december 30-án Kovács József  háznnál, ahová 
tehénpásztor félfogadása  céljából többen jöttek 
össze, Nagy Ignác, Nagy István, Mátyás István 
és Fazakas Antal szépvizi lakosok minden 
jogos ok nélküi a földre  teperték és ökleikkel 
és zsebkéssel oly súlyosan bántalmazták, hogy 
szenvedett sérülései gyógyulására 10—12 nap 
megkívántatik. A csíkszeredai kir. járásbíróság-
nál jelentés tétetett. 

— Hajdú Todor 15 éves, csikmadarasi 
lakost Pái Lajos korcsmájában mult évi de-
cember hó 26-án Veres Dénes csikmadarasi 
lakos forgópisztollyal  vigyázatlanságból jobb 
arcán meglőtte. Veress Dénes és társa Horvát 
Ferenc a csíkszeredai jkir. járásbíróságnál fel-
jelentettek. 

— Betöréses lopás. Mult évi december 
hó 23-án Csáki Gergely Józsefé  csikdánfalvi 
lakos, Gergely Márton csikdánfalvi  lakos be-
zárt és őrizetlenül hagyott lakását feltörte  s a 
lakásba behatolva, mintegy 50—60 korona ér-
tékű ruhaneműt ellopott. A csendőrség a tény-
állást kiderítvén, a kir. ügyésznégnél feljelen-
tést tett. ' 

— Pályázat. Csikvármegye Gazda-
sági Egyesülete a vármegye törvényha-
tóságának enged ;iye folynii,  pályázatot 
hirdet a vármegye területén levő fais-
kolák kezelői részére. 

A pályadíj 300 korona, melyből a 
legsikeresebben kezelt, es fenntartott 
hat faiskola  kezelője egyenkint 50-50 
korona jutalomban részasül. 

A pályázati kérvényhez csatolandók: 
1. Községi elöljárósági bizonyítvány, 

melyben igazolaudók: 
a) Iiogy a faiskola  területe a vár-

megyei szabályrendelet 3 § ban előirt 
módon be vaa kerítve; 

b) hogy pályázó a faiskolát  legalább 
5 év óta kezeli; 

e) hogy az általa kezelt faiskolából 
190!) év folytán  vagy azt megelőzőleg 
legalább 300 drb nemesített facsemetét 
községében, vagy a vármegye területén 
ingyen, vagy mérsékelt áron kiadott; 

d) Iiogy a községi tanköteles gyer-
mekeket az 189-t. évi XII. te végre-
hajtása tárgyában kiadott miniszteri ren-
delet értelmében a Kitenyésztésben gya 
korlutilag oktatta; 

e) Hogy a faiskola  területét a taté 
nyés'ités céljiiia kívül u>ás célra nem 
használja; 

f)  hogy a községben valamely sza-
bad tér, ut, utca befásitására  általa ki 
ültetett fák  közül legalább 10 drb él s 
azok alkalma;} módon bekerítve és meg 
óva vannak. 

2. Melléklendő a faiskola  egyszerű 
térrajza, melyen feltüntetendő,  hogy hány 
darab vad, hány darab nemesitett cse-
mete és hány darab anyafa  volt 19011 
év végén. 

A pályázati folyamodványok  1910 
év február  hó 15-ig a Gazdasági Egye-
sülethez nyújtandók be. Az egyesület 
intézkedni fog  az iiánt, hogy a pályá-
zók faiskolái  megvizsgáltassanak s annak 
eredményéhez képest a pályadijak oda-
itéltessenek. 

Csíkszereda, 1909. december 20-án 
Csikvármegye gazdasági egyesülete 

mint vármegyei mezőgazdasági bizottság. 

NY I LTTER . 
E rovatban közlöttekért nem felelős  a szerkesztő). 

A «Székelység» 51-ik számában .Közigaz-
gatási bizottsági ülésünk« cimü közlemények 
között megütközve olvasom, hogy engemet ott 
oly kihágással vádolnak, a mely téves infor-
máció alapján származván, kijelentem, hogy a 
feljelentő  tisztviselőt az informátor  tévútra ve-
zette. Én magam ellen vizsgálatot kértem fő-
pásztoromtól, melynek befejezése  után az in-
formátorral  szemben tudni fogom  meghurcolt 
becsületem rehabilitására kötelességemet, mert 
ez az ur nem ezzel kezdette velem szemben 
a vádaskodást. 

Lőrinrs  Sándor,  plébános. 

Szám 4991—1909. 
Pályázati hirdetmény. 

A kászonalcsiki járásban csikszent-
márton - csekefalvi  körjegyzőségben Csik-
szentmárton székhelylyel, s a csikszent-
simon csatószegi körjegyzőségben Csik-
szentsimon székhelylyel, újonnan rendsze-
resített segédjegyzői állásokra pályázatot 
hirdetek. Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1900. évi XX. t.-c. 3. szaka-
szában megállapított képesítésüket igazoló 
okmányokkal felszerelt  pályázati kérvényü-
ket hozzám 1910. évi január hó 18-ig 

I annyival is inkább adják be, mert a ké-
I sőul) érkezőket figyelembe  nem veszem. 

Ezen állások javadalmázása külön-
! külön 1000—1000 korona. 

A választás határidejét későbben fo-
| gom megállapítani. 

Csikszentmárton, 1909. december 30. 

2—2 
Gábor János, 
t. b. főszolgabíró. 

Sz. 848—909. rki. 
Hirdetmény. 

Mivel a íelcsiki járás községeiben vagy 
azok határában veszett, vagy veszettségre 
gyanús kutyák koborlása miatt a 40 napi 
ebzárlat elrendeltetett: a veszettség ve-
szélyének elhárítása végett az 1888. évi 
VII. t.-c. 68. §. valamint a veszettség kor-
látozása céljából a törvény 72. §. alapján 
alkotott törvény hatósági ebtartási sza-
bályrendelet 11. §. alapján az ebzárlatot 
Csíkszereda város közigazgatási területére 
is elrendeltem. 

Ennélfogva  minden ebtulajdonos tar-
tozik kutyáját 40 napig elcsukni és zárt 
helyen iáncon tartani; mert ha valamely 
kutya bárca vagy a nélkül is utcán vagy 
nyilvános helyen találtatik a gyepmeste-
rek által el fog  fogatni  s ezen kivül a 
tulajdonos ellen a kihágási eljárás is meg-
indittatik. 

Csíkszereda, 1909. december hó 31. 
Váradi Dénes, 
h. rendőrkapitány. 

Szám 5472-1909. >-3 
Pályázati hirdetmény. 

A lemondás folytán  megüresedett 
tusnádi segéd jegyző áilásra pályázatot 
hirdetek. 

Felhívom mindazokat, kik ezen 1000 
korona fizetéssel  díjazott állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1SS3. évi I. t.-c. 6. §., 
illetve itz 1900. évi XX. t.-c. 3. § bau 
előirt, képesítésükét s eddigi alkalmaz-
tatásukat igazoló okmányokkal fölszerelt 
pályázati kérésüket hozzám folyó  ja-
n u á r h ó 25-ig adják be. 

A választást folyó  január hó 26-án 
d, e. 9 órakor fogom  Tusnád község-
házánál megtartani. 

Csikszentmárton, 1909. évi január 
hó 4 én. 

Bartalis Ágost, 
főszolgabíró. 

Pályázati hirdetmény. 
Uyimesközéplok „hidegségi" (Csik-

megye) községi iskolánál üresedésbe 
jött tanítói állásra pályázatot hirdetek. 
Az állás javadalma: 100 korona a köz 
ségtől, 900 korona államsegélyből, ter-
mészetbeni szép lakás, kerttel. Csak 
róm. kath. okleveles tanítók pályázhat-
nak. Pályázati határidő január 25. 

Gyimesközéplok, 1910. január 4. 
Bálás Dénes, 

elnök. 
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Magyar ásványvíz forgalmi  és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V, Báthory utca 5. szára. 
O0OOOO..-5G Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.  ©0®@©©e© 
Borszéki Boldizsár, idült gyomnrhaj ellen . . 
Borszéki Felnit. ásványvizek kinilva, köszvény ellen 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen . . . 
Bocioki Matild, alkális savanyúvíz 
Baross, vesebaj ellen 

Egy l i t er viz ára p a l a c k c s e r e m e l l e t t : 
26 tillér 
86 liii.'i' 
1H fillér 
26 fillér 
26 fillér 

lithiuiu tartalmú 
1 lorgász. ét lágygoiji-szt ő 
Kászonl'őkut-Salntnris jód-
Répáti, égvényea ásványvíz . . . . 
Székcly-Selters, idillt gyomorbajok ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 

1K fillér 
is flUér 
18 fillér 
•26 fillér 
2H fillér 

26 fillér  Borliegyi, hugyhajtó 
'26 fillér  Boholti, iiditö viz 
26 fillér  F.lőpataki, sárgaság ellen . . • 
IS fillér  Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 

Baross vesebai ellen 26 fillér  Hargitaligeti, iiditő ital - " """ " ' . T . , . , , 
Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ASVflflYVlZ  gyógyhatása és kellemes ize össze nem hasonllthato a mesterseges ásványvizekkel. 

M a g y a r a s T r á n - y v i z s i n k a k ü l f ö l d ,  m a j d n e m ö s s z e s g r y c g r y ^ i z e i l s l c e l p o t o l h a t o l r . 

R a k t á r :  F á h n d r i c h Z o l t á n n á l , C s í k s z e r e d á b a n . R 

AKI BÚTORT BUDAPESTEN 
akar vásárolni, s a j á t é r d e k é b e n c s e l e k -
sz ik , hogryha v á s á r l á s e lőtt m e g t e k i n t i a 

„BUDAPESTI ASZTALOS iPARTESTÜLET" 
= = v é d n ö k s é g e a la t t á l ló 

B Ú T O R C S A R N O K É S 
H I T E L S Z Ö V E T K E Z E T 

árucsarnokait, mekek a következő he-
lyeken vannak: VIII. József-körut  28. 
(Bérkocsis-uíea sarkán). IV. Ferenciek-
tere 1. szám (a királyi bérpalotában). 

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövet-
kezet" tagja s ennek felügyelete  alatt áll. Vásárlási 
kényszer kizárva. Stílszerű modern lakberendezések. 

Jutányos árak! Szavatosság az áru linöSRi 

A z á r u c s a r n o k b a kizárólag- I. r a n g ú b u d a -
p e s t i a s z t a l o s o k é s k á r p i t o s o k d o l g o z n a k . 

j^Tffiíaliíl^ 

ALAPÍTTATOTT 1885. ALAPÍTTATOTT 1885. 

ZE3: ^ o l a j o s 
V E I S Z - ^ B O - t X Z L E T T I E 

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota). 
SÜRGÖNYÖD!: H AB K(') SZABÓ. KOI.OZ3VÁH. 

Ajánlja dúsan felszerelt  szövetraktárát , úgymint: 

Hazai és angol szövetei t 
Vidékre megrendelőknek mintagyüjteményét kész-
séggel k ü l d i meg, mértékvétel és próba helyett 
elegendő egy jó l ál ló használt ruha beküldése. 
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl. 

i i m 
I 

m 

i 

g3©OOeOOOuOO0OOOOOOOQO©O O COOOOOGSGOOGOOQOSOCOOOOOGg 
§ A mélyen tisztelt hölgyközönség szíves figyelmébe! § 

Országszerte feltűnést  keltenek arak és izlés tekintetében § 

« Weiner Mátyás. Budapest. VI. Andrássy-ut 3. sz. divatáruház g 
c gyapjú, szövet és mosóáru újdonságai. | 

Raktárra érkeztek: llotnmespun, SetlancL Diagonal chewiot, Noppe, Ottoman, Cotelaiu, Katngarn Q 
és Rips gyapjukelme újdonságok, méterje 48 krajcártól 4 frt  50 krajcárig. Biuz és pongyola- O 
kelmék, bársonyok 65 krajcártól feljebb.  Óriási választékban angol tlanellck. teunis-kelmék, 0 
nyomott és szövött barcliettck. méterje 19 krajcártól 75 krajcárig. Csipkeszövet újdonságok^ K 
légliimzések, színházi kendők és fátyolok  stb. — Mintákat vidékre kívánatra készséggel kiildt 

liITTKE li. pezsgőborgyár-telepe 
X 9 E C S . 

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 
Frigyes főherceg:  ő császári és királyi fensege 
Salvator Lipót főherceg  ő. cs. es kir. fensége  és a 
„Nemzetközi Hálókocsi"- és ..Európai Express-vonat-Társaság 

- SZÁLLÍTÓJA. -
P E Z S G r O F A J O K : 

Sport „GRAND VIN SEC", 
C a s i n o „EXTRA SEC", 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 

20 koronán felüli  megrendeléseket bérmentve szállít, 
ö ^ e o o c o o c o o o o o o o o o o o o o o o o O OOOOOCOÜQOOQO«OOOOCOOOOO° 

M t M I « i M « 4 * M ) S ( W t M M I M I M M 
S Pollitzer sérvambulatorium 1 A legolcsóbb bevásárlási forrás 

FEKETE VILMOS 
iliaiszeríárában. Csíkszereda. 

Kaphatók a legfinomabb  i l la t szerek deka-
grammonként és mindenueiuii arc- és kéz-
ápolú szerek. — Gyógy- és virágszappanok. 

fiz inda-sósborszesz fólerakata. 
l ' e tro l -hajszesz korpa és hajkihullás elleu. 
Hajrák-regenerátor, :.z őszülő hajnak vissza-
adja az eredeti ifjúkori  szinét, valamint min-
dennemű különlegességek raktára. A Thymol 
és Stomatin fogápoló  szerek a legjobbak. A 
A Trifoleura  (hajpetrol) hölgyeknek állandó 
hajápolásához nélkülözhetetlen. — A Honey 

Jelly a legfinomabb  kézfinomító. 

Vidéki megrendelések gyorsan és pon-
tosan eszközöltetnek, szolid árak mellet. 

o 
2 nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvlia-
• josok, ferdénnőttek  és amputáltak részére 
g Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félem.  * 
* Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen dij * 
9 talanul rendelkezésére áll. — Az orvosi vizs- • 
S «nt.» ; .-1 '. V .1.. ...'...'. .1 ' 

talanul rendelkezésére áll. 
gálát igénybevétele vásárlásra nem kötelez. 
Orrai ellenöms! Mérsékelt árait! Egjéai speciális lceieíás'. t 

X Szabad, sérvkötők már 5 K -tói felfelé. • 

S V i d é k i m e g r e n d e l é s e k a z i n t é z e t s z a k o r v o s a * 
á l t a l l e l k i i s m e r e t c s e n f e l ü l v i z s g á l t a t n a k  s p o n - • 

2 t o s a n é s l e g n a g y o b b t i t o k t a r t á s m e l l e t t e s z k ö - * 
2 z ö l t e t u e k . H y g i e n i k u s c i k k e k a l e g f i n o m a b b ! 
2 m i n ő s é g e k b e n , o r v o s i l a g a j á n l v a é s s t e r i l i z á l v a . • 
w F e l t é t l e n ü l m e g b í z h a t ó a k . T u c a t o n k i n 2 — 1 6 2 
J k o r o n á i g . U g y a n o t t m o s t j e l e n t m e g : . A z e m - g 
• b e r e g é s z s é g e " c . o r v o s i m i i . m e l y k i z á r ó l a g a • 
a s é r v b a j j a l , a n n a k e l l e n s z e r e i v e l é s k e z e l é s é v e l * 

f o g l a l k o z i k . E  m u n k á t b á r k i n e k d í j t a l a n u l é s z á r t f 
b o r i t é k b a u k i i l d i m e g a z i n t é z e t i g a z g a t ó s á g a . • 
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Rlbertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám. 
Sürgönyeim: Albertfy,  Brassó — Távbeszélő hivós^ám: 358. 

Műszaki s építkezési anyagok üzlete, aszfalt  és eementipar vállalat. 
Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar  szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett 
R a k t a r o n t a r t portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot,  tűzálló téglát, 
chamotlisztet. elszigetelő es fedellemezt,  kőszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, 
fali  es fedelteglat,  meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban 
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Nyomatott Szvoboda József  könyvnyomdájában, Csíkszereda. 


